

清 zhoumo

2019年4月

27

己亥年三月廿三 总第10678期



中共白城市委主办。白城日报社出版。

白城新闻网网址:www.bcxww.com

本报电子邮箱:bcrbs0153@vip.163.com

新闻热线: 13943450687 13943604545







镇贵街里的好大夫

李永哲为小儿龋齿患者精心诊治。

□张玉文 文/摄

在美丽的白鹤之乡镇赉,有这样一位好大夫,为了镇赉百姓的健康,他千里迢迢 撇家舍业,从吉林省东北角的汪清县来到吉林省西北角,在这里一干就是20年,把 自己的青春智慧、精湛医术和拳拳爱心都献给了第二故乡,献给了镇赉人民,赢得了 百姓的信赖与赞誉,他就是镇赉县永哲诊所所长、副主任医师李永哲。

笔者和李永哲素不相识,只是今年春节前的一次偶遇,朋友向笔者介绍了他,并 讲述他好多救死扶伤、大爱无疆的感人事迹。看着他朴实敦厚的面孔,听着他有些 生硬的普通话,观察他的言行举止,觉得这个人挺好挺了不起,值得一写。为了写好 李永哲,笔者翻阅了有关报刊浏览他的先进事迹,打电话给镇赉县的几位朋友和同 学,他们都说知道这个人,医术好、人品好、口碑好,是个干事创业的人。

李永哲,朝鲜族,1966年4月出生于延边朝鲜族自治州汪清县汪清镇。1992年 毕业于延边医学院,后就职于汪清林业局职工医院。由于能力出众,1996年被提拔 为医务科主任兼质控科主任,成为医院的顶梁柱。由于国企改制等客观原因,到职 工医院就诊住院的患者日益减少。为了谋出路求发展实现人生梦想,在同行朋友的 引荐下,2000年2月,他毅然辞去公职,单枪匹马从汪清镇来到了镇赉县,承包了县 红十字医院分院。初来乍到困难重重,缺少资金,他就四处求借,还卖掉了老家的平 房。没钱雇工装修,他就拳打脚踢贪黑起早自己干,经过20多天的奋斗,分院悄然 开业。俗话说:头三脚难踢。特别是他刚到镇赉人生地不熟两眼摸黑,远离亲人,吃 住行、风俗习惯、言语交流等困难重重。困难面前,他迎难而上,拼搏进取,钻研业 务、悉心诊治、耐心解答、对症下药,满腔热忱为患者服务,看病、抓药、打针他一身多 职,闲暇之余他走街入户,了解风土人情,掌握地方病现状及规律,回访患者,送医送 药登门服务。为了支持他的事业,妻子申京花不惜辞去了国企财务科长的工作,来 到镇赉与他并肩战斗,并历练成为医院的多面手。经过3年的苦干实干,李永哲以 其良好的医术医德医风、勤勉的敬业精神、刻苦钻研的劲头、优质高效的服务、现代 化的诊疗手段、和善友好的态度和实实在在的为人,赢得了人们的认可,十里八乡的 患者慕名而来,而且都是满面愁容而来,满意高兴而归,小小分院终于在县城医疗界 有了一席之地。

为了加快发展,2003年8月,他创立了镇赉县永哲门诊部,有了自己的房舍,打 出了自己的品牌。在原有的基础上,他进一步完善各项规章制度,招揽医疗技术人 才,添置设施设备,事业不断发展壮大,患者越来越多,信誉越来越好。2005年,他 光荣地加入了政协组织,6年以后又当选为镇赉县政协常委。2008年,在县城玻璃 厂宿舍附近买了一座400平方米的三层楼房。投资近百万元装修房屋,购置了数字B超

脚不便患者、路途遥远患者的"行路难""看病难"问题,2011年,又专门购买了一台面包 车,免费接送城乡患者。去年又投资170多万元购买房屋扩大经营面积及购买全数 字X光机(DR),方便病人就诊及提高诊疗水平。

19年来,李永哲凭借精湛的医术、良好的人格魅力和大爱之心赢得了镇赉百姓 的口口相传。而且凭借优质便捷的服务、诚实守信的经营和低廉的价位赢得了众多 的"回头客",接到了几十封感谢信和10多面锦旗和牌匾。

俗话说:百闻不如一见。2019年2月24日,农历正月二十,利用星期天休息的 机会,笔者专程来到永哲诊所,想看个究竟。一进门,就见李永哲诊室内有好几位 患者,看他太忙打声招呼之后,笔者就到了注射室,病床上有十几位患者正在打 点滴。收款室、药房、配药室的医护人员都在紧张有序地忙碌着。拾阶上了二 楼, 化验室、心电图室、X光室等整洁有序, 雾化室里一位母亲正陪着女儿做雾 化治疗,病房里床位干干净净,其规模完全可以和一个乡镇卫生院相媲美。房间里



李永哲正为老年病患者解疑释惑

机、心电图机等相应的配套设备,由过去的"夫妻小店"变为拥有16名医护人员的大诊的三四块牌匾、三四面锦旗写的都是感谢的话,办公桌上摆放着县政协颁发的"优秀 所。2010年,在全县医疗单位率先采用了一卡通网络管理系统。为了解决高龄患者、腿 政协委员"奖杯。一位女护士正要给两位患者打点滴,我便与其中一位老者攀谈起

> 老人姓潘,今年80岁,是镇赉县老干部局退休干部,长期患有顽固性高血压,心 脏也不太好,是永哲诊所的常客。笔者问他:"您是退休干部,如果到公立医院诊治 住院,可以享受公费医疗,而且报销比例挺高,个人花不了几个钱儿。而您到个体 诊所诊治, 医药费不能报销, 都得自己掏腰包, 为啥呀?"老人家慢声拉语侃侃而 谈:"一是永哲诊所离家近,来回很方便;二是李所长医术高手法好心眼实,边看 病边向你耐心解释病因病理,告诉你服药方法和注意事项,让你心里有底;三是 医护人员工作认真负责态度好,对待患者总是笑语相随笑脸相迎,安慰你开导你, 让你心里暖呼呼的;四是诊所的手续简便,费用也不高,从不要挂号费、皮试费,诊费 只收3块钱。所以,我们家不管老的小的,无论是儿子家还是女儿家有个头疼脑热 啥的都到永哲诊所来。"

> 怕时间长影响老人的治疗,我又下到一楼,楼梯口有一面患者白玉香赠送的"医 术精湛,医术高尚"锦旗,非常醒目。于是笔者向一位60多岁的女医生询问它的来 龙去脉,老大夫如数家珍娓娓道来。这时正巧患者刚刚拉开点蹬儿,李永哲所长 说陪笔者到患者家看看。于是,笔者和他穿过马路走进胡同,用了大约5分钟时 间就来到了患者白玉香家里。老太太今年74岁,患哮喘病、肺心症多年,看遍了 县里大大小小医院诊所,吃了无数丸片膏散,用了无数的验方偏方,可很少见 效,几乎天天不是吃药就是打针,三天两头就得往医院跑,导致家庭生活非常困 难。2011年冬天,他听亲戚介绍抱着试试看的心理来到永哲诊所,打了几个点 滴、吃了几副药,感觉挺好挺见效,从此就成了永哲诊所的"老主顾"。2014年 春节放假期间,老人家犯病了,而且比往常重了许多。因全心衰竭、肾衰竭,全身浮 肿,尿少,不能躺下,坐着大口喘气。上医院让转院,但转院家庭护理负担加重, 家人不知所措。这时李永哲从汪清老家探亲回来,接到电话二话没说,迅速领着 医护人员就赶到白家,一看白老太太已经十分危重,立即就地展开紧张的抢救。经 情, 白老太太的家人请他吃饭,给他买酒、送红包都被婉言谢绝。后来,老人让子女们做 面锦旗送到诊所挂到墙上表达心意。"从那时起至今4年多,只要找他不管咋忙都及时到 家里看病,及时处理病情,我现在身体状况非常好。我这条老命是李大夫给我捡回来 的。"白老太太意味深长地说。

> 一上午的时间,亲眼目睹镇赉县永哲诊所的院容院貌院风,亲耳听到潘老发自 内心的话语,细细品味白玉香老太太倾情讲述,阅读他《关于规范处理医疗垃圾的建议》 《关于大力发展和完善社会化养老服务业的建议》的几件政协提案,敬佩之情油然而生。 看着他带领医护人员深入城乡基层开展义诊活动的照片,聆听他关于诊所不久将来升 级为医院的宏伟设想,觉得李永哲扎根鹤乡砥砺奋斗、一心为民献爱心做贡献的先 进事迹真值得一写,"镇赉街里的好大夫"的称呼果然名不虚传。



2018年,大安市公 安局禁毒工作和创建全 国禁毒示范城工作都取 得了显著的成绩,今年 继续抓好禁毒工作不放

松,再创佳绩。 该局围绕现案打, 围绕链条打,统一指挥, 各警种齐抓共管,协同 作战,全民动员抓好禁 毒工作。春节期间,他 们也不放松抓禁毒工 作,民警走进农村、社 区、企业、学校等地进行 吸毒人员排查,充分利 用线索,拓宽消息渠道, 畅通举报通道,实行奖 励机制,使吸毒人员无 处藏身。

自年初以来,该局 共抓获吸毒人员24 人。行政拘留8人,移 送起诉涉毒犯罪嫌疑人

佳

(姜建龙 申炎林)

"每天第一件事是睁眼,第二件事就是看手 机。上课的时候更是离不开它。"提起上课玩手机, 北京某高校学生小陈说,"也不是老师讲得不好,但我 每隔几分钟必须要刷下微博、看看朋友圈。'

诸如此类的资深校园"低头族"绝对不是少 数。他们有句口头禅,叫"小学上课费嘴,初中上课 的"风景",对他们来说,出门上课不带书本很正常, 就有开始玩手机的了。

却必须带好充电宝。 能手机已经成为普通学生的重要装备。但与此同 老师和学生上课前将手机关机,并统一放进储物 手机屏幕转移到黑板上。同时,还应顺应时代潮 时,智能手机也带来了诸多"副作用":刷微博、看朋柜中;有的甚至高价购置手机信号屏蔽器,上课时流、提高学生的新媒体媒介素养,如建立微信公众 友圈、追电视剧、玩游戏……不管讲台上的老师讲 间断网……但这往往治标不治本。有老师表示,有 学习平台、线上线下互动学习模式等。

让校园"低头族"抬头追梦

□栾雨石

处可见的校园"低头族",已经成为校园中一道别样 机。有的老师无奈地表示,课程开讲10分钟,下面 的自由,不应该被这么管着。

费笔,高中上课费脑,大学上课费流量"。如今,随 得多卖力,校园"低头族"们总是头也不抬地紧盯手 些学生内心特别反感这些规定,认为玩手机是自己 生的需求,制定相关使用规范,引导学生多读书、勤

如何让手机止步课堂?近年来,有些高校着 重要的一环。老师应促进教学方法创新,令所授知 园"低头族"。 近年来,在移动互联网快速发展的背景下,智 实费了不少脑筋:有的推行"无手机课堂",要求 识更加丰富生动、更具有互动性,将学生的目光从

青少年正处于价值观形成和确定的时期,由于 心智不够成熟、自控能力相对较差,容易被外界因 素所干扰,比如很多学生对学习机会的获得普遍缺 乏珍惜感,甚至觉得是在被迫完成任务,自然会敷 衍了事,上课刷手机也没有任何"负罪感"。对此, 学校应该组织老师与学生进行沟通,了解和尊重学 思考,正确认识网络的双重功能,学会自我控制、自 将手机"请"出课堂,提高课堂本身的吸引力是 我教育,做自己的主人,用关怀的温度真正唤醒校



"精准扶贫真是好,养羊扣棚我'摘帽'。脱贫巩 固再提升,让我越活越年轻。广袤农村要变样,清洁 行动开始了……你看我编的顺口溜儿怎么样?"大安 市安广镇永富村金山卜屯三星贫困户、已逾古稀之 年的郑军见到笔者时满面春风地说。

"不错,充满了正能量。"笔者回答道。郑军原 来患有胃病、高血压、心脏病等多种疾病,因病致贫。

惠民政策暖人心 百姓脸上笑开颜

□李国文

书记和工作队到他家走访、摸实情、2016年帮其确定 末分红1200元。再加上以前的养羊扶贫项目、土地 于管理,发了"羊财",加上老两口儿土地流转和打工。年末,庭院经济辣椒又获丰收,郑军一家人均收入。加强脱贫攻坚与乡村振兴统筹衔接……""政府工 收入,年末,超过贫困线,脱贫了。为了巩固脱贫成 又上台阶,达到了5000余元。 经其本人申请,村里走"1121"程序,经民主评定和审 果,2017年,驻村工作队又帮助其确定了大棚扶贫项 核,其被评为三星贫困户。经大安市税务局驻村第一 目,并加入了大安市安鑫现代农业科技有限公司,年 展庭院经济种植万寿菊,并深入开展"扫黑除恶"线 郑军乐得合不拢嘴。

了养羊扶贫项目,实施父子联营,当年由于父子俩勤 流转、打工收入,全年下来人均4500余元。到2018

索摸排,驻村工作队队员又到每个贫困户家走访, 调查了解实际情况。在郑军家,驻村工作队队员 与他聊起了有关今年政府工作报告的内容,郑军 说:"今年的政府工作报告,尽是'干货',字字句 句关注民生,关注农村、农民。如精准脱贫要坚持 现行标准,聚焦深度贫困地区和特殊贫困群体,加 大攻坚力度,提高脱贫质量……""老人家,还有这 些'干货'呢。对标全面建成小康社会任务,扎实推 进脱贫攻坚和乡村振兴。坚持农业农村优先发展, 作报告让老百姓有了更多的获得感,党的富民政策 3月初,为巩固脱贫攻坚成果,鼓励贫困户发 走进了寻常百姓家,相信我们的日子会越来越好。"